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ORIGINALE DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N. 49 del Reg. Generale - Data 16-06-2023

 
OGGETTO: Question time.

L'anno duemilaventitrè, il giorno 16 del mese di giugno, alle ore 18:30 e seguenti, nella sala delle
adunanze consiliari della sede comunale, a seguito di invito diramato dal Presidente, si è riunito il Consiglio
comunale in seduta pubblica, in sessione ordinaria. Alle ore 19:03 è iniziata la trattazione del punto n.
2 dell'ordine del giorno indicato in oggetto. Presiede la seduta la dott.ssa Maria Grazia Andollina con
l'assistenza del Segretario generale, dott. Salvatore Gaetani Liseo. Per l'Amministrazione sono presenti, il
sindaco Guccione, il vicesindaco Siragusa e gli assessori Miceli L.P. e Vicari (che
rivestono contestualmente la carica di consigliere comunale). Risultano presenti i signori consiglieri:

N. COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE

1 ANDOLLINA MARIA GRAZIA X  
2 AGNELLO ERCOLE X  
3 SIRAGUSA GAETANO X  
4 DI NATALE PAOLA X  
5 MICELI LUCIA PAOLA X  
6 DI PRIMA ROSOLINO   X

7 BARCELLONA MARIA CRISTINA X  
8 MICELI ANTONINO X  
9 GATTUSO CALOGERA X  
10 TRIPI GIOACCHINO   X

11 FATTA ROSARIO X  
12 BOSSOLO DANIELA X  

Presenti n. 10
Assenti  n. 2 (Di Prima e Tripi)
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******
COMUNE DI ALIA

(Città metropolitana di Palermo)
protocolloalia@ pec.it

 

 
Pareri espressi sulla proposta ai sensi degli artt. 49 e 147 - bis del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed
integrazioni.
Parere in ordine alla REGOLARITA' TECNICA Non Necessario
Addì 26-05-2023
Il Responsabile del Settore SEGRETARIO Dott. GAETANI LISEO SALVATORE

Il Presidente, in prosecuzione (ore 19:03) passa alla trattazione dell’argomento posto al n. 2 dell’ordine del
giorno concernente l’oggetto. Invita, quindi, i Consiglieri ad iscriversi per intervenire e l’Amministrazione
comunale (Sindaco e Assessori) a rispondere nei termini previsti dal Regolamento. Si iscrivono a parlare i
consiglieri Siragusa, Gattuso, Bossolo e Fatta.
Il consigliere/assessore Siragusa, avuta facoltà di intervento, chiede chiarimenti sulle modalità di
collegamento a distanza. Ciò in quanto anche con tali modalità aveva voglia di partecipare alla seduta.
/Alle ore 19:05 entra in aula per l’Amministrazione il Sindaco./ Continuando riformula la domanda al
Sindaco (chiede ancora perché non gli è stata consentita la partecipazione alla Giunta del 31 maggio
2023).
Il Sindaco, ottenuta la parola, riferisce che la normativa di riferimento è quella di cui alla legge Covid,
prorogata nelle more dell’approvazione di apposito regolamento. Per una questione di trasparenza e a
garanzia di tutti i componenti della Giunta si è presa la linea di tenere le sedute in presenza, anche per
evitare che poi in Consiglio si dica che non si comprendono i contenuti dei provvedimenti adottati. Ciò ad
eccezione di casi particolari, e per il Segretario, che prestando contemporaneamente servizio anche per il
Comune di Roccapalumba potrà all’occorrenza collegarsi da remoto.
Il consigliere/assessore Siragusa, ripresa la parola, chiarisce che non aveva intenzione di fare polemiche.
Voleva solo capire le motivazioni di tale scelta. Prende atto delle spiegazioni e non si ritiene soddisfatto
della risposta data dal Sindaco.
Il consigliere Gattuso, avuta facoltà di intervento, chiede che venga fatta una ricognizione complessiva dello
stato in cui versano le strade comunali, perché molte cittadini hanno difficoltà a raggiungere la propria
abitazione. /Alle ore 19:15 entra in aula per l'Amministrazione l'assessore Vicari./ Continua chiedendo
notizie sulla pulizia delle cunette considerata l’importanza del regolare flusso delle acque con particolare
con particolare riferimento alle strade della periferia.
Il Sindaco, ottenuta la parola, comunica che la ricognizione è stata fatta da tempo. Le priorità sono tante.
L'anno scorso è stato avviato un percorso di pulizia di tutte le strade. Per quanto riguarda la rete idrica e la
fognatura non è il Comune che può provvedere. Per il verde pubblico c'è una certa difficoltà a stare dietro
a tutte le necessità. Ringrazia i lavoratori PUC che da un anno a questa parte stanno dando un significativo
apporto. Il Comune di Alia non ha gli strumenti per far fronte alla manutenzione esterna, e su questo ha
preso contatti con la Prefettura di Palermo per provare ad individuare vie alternative. Come è noto a tutti il
Comune ha in corso una procedura di riequilibrio finanziario pluriennale che ha già avuto il parere
favorevole del Ministero dell'Interno. Auspica che entro fine anno, si giunga all'approvazione definitiva del
riequilibrio da parte della competente Sezione della Corte dei Conti di Palermo. Conclude riferendo che i 50
mila euro disponibili saranno utilizzati per eliminare le buche delle vie principali del paese. Si cerca di fare il
possibile. Confida che i cittadini prendano atto degli sforzi dell'Amministrazione comunale per fare fronte ai
problemi che si presentano.
Il consigliere Gattuso, ripresa la parola, non si aspettava altre risposte perché comprende che il Comune non
ha operatori esterni (nella pianta organica mancano gli operai) e che si può fare affidamento solo ai PUC e
a soggetti esterni. Invita l'Amministrazione a fare dei progetti per far fronte a tale criticità. Non si ritiene
soddisfatta della risposta data dal Sindaco. Ella si aspettava questo tipo di riscontro da parte
dell’Amministrazione perché è cosciente della realtà in cui si versa, ma in tutti i casi, bisogna dare delle
risposte ai cittadini. Infine invita l’Amministrazione ad attenzionare  le strade sia periferiche che interne.
Il consigliere Bossolo, avuta facoltà di intervento, comunica che ha ricevuto tante lamentele da parte dei
cittadini che evidenziavano uno stato complessivo di degrado. Poi ha motivo di approvazione e
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ammirazione per  tale personale PUC, ma 14 persone a tre ore al giorno sono poche. Non è corretto
parlare male dell'Assessore al ramo. Non si può citare sempre la precedente Amministrazione comunale.
Cita una strada che è stata pulita dai residenti.
Il Sindaco, ottenuta la parola, concorda che 14 persone sono poche. Le avversità atmosfere non hanno
aiutato. Esprime la sua stima ai cittadini che hanno pulito la strada. E’ giunto il momento di rimboccarsi le
maniche e mettere da parte le beghe. Riferisce degli incontri avuti e che avrà con le Prefettura, per capire
come muoversi per fare fronte ad una situazione difficile. Quale Sindaco per dare risposte non si risparmia.
La manutenzione, la pulizia delle strade ecc. Sono cose ordinarie. Impegno massimo per risolvere i
problemi.
Il consigliere Bossolo, ripresa la parola, auspica che si intervenga il prima possibile e che si proceda
all’aumento delle ore al personale.
Il consigliere/assessore Siragusa, chiesta e ottenuta la parola, in qualità di  all'Assessore al ramo evidenzia
che l'anno scorso, con metà del personale disponibile, il paese era più pulito. Quest'anno purtroppo le
avversità atmosferiche non hanno consentito di fare fronte al problema in via preventiva. E’ comunque da
lodare l'intervento dei lavoratori. E’ chiaro  che si devono ripristinare al più presto le condizioni di prima.
Propone agli Assessori di creare uno sportello per raccogliere le richieste dei cittadini e approfondirle
direttamente (ognuno per quanto di competenza rifiuti, strade ecc.) come un front-office con i cittadini.
Infine parla del programma che si è definito per tali interventi.
Il Presidente,  per una questione di chiarezza, dà lettura delle deleghe di cui alla determinazione sindacale
di nomina degli Assessori.
Il consigliere Fatta,  avuta facoltà di intervento,  ricorda che in precedenza aveva chiesto lumi sul campo di
Acqualunga. Chiede come mai le panchine non sono allocate nel posto corretto (non condivide il tipo di
copertura delle stesse). Fino a ieri erano ancora imballate. Sui problemi della comunità senza risposte egli
ci tornerà sempre, fino a quando le risposte non ci saranno. Su tale campo c'è stato un contributo da un
privato (circa 10 mila euro). Non sa se ad oggi tale importo sia stato speso o meno. In Consiglio si
potrebbero dare dei suggerimenti. Vuole parlare su quanto successo nell'odierna seduta con l'intervento
del consigliere Siragusa sulle sedute da remoto della Giunta. Si chiede se si facevano prima perché ora
non è più possibile. Vuole capire cosa sta succedendo all'interno della maggioranza. Lo ha colpito quanto
detto dal consigliere Siragusa che ha rivendicato il suo ruolo all’interno dell’Amministrazione. Purtroppo la
solidarietà tra i Consiglieri è mancata. Ha ascoltato delle cose a microfono spento che non ripete. Ma è
giusto sapere da parte della Comunità quello che succede.
Il Presidente, sulla solidarietà,  ravvisa la necessità di fare alcune affermazioni. Ella nel suo ruolo si è
ritrovata più volte ha subire attacchi ed insulti, ma non ha avuto parole di solidarietà da parte di nessuno.
Il Sindaco, ottenuta la parola, precisa di non conoscere chi ha riferito al consigliere Fatta la questione delle
panchine del campo di calcio di Via Acqualunga. Nello specifico, se si riferisce alla copertura di plexiglass,
è stata la stessa ditta fornitrice che preso atto della loro inidoneità e di conseguenza, ha fatto un ordine per
sostituirla. Tutti gli altri interventi sono stati realizzati, compreso l’impianto elettrico. Si è pensato di
affidarlo a terzi, ma nessuno ha aderito pertanto, si è stipulata una polizza assicurativa per la gestione
diretta. La prossima settimana con un provvedimento definitivo sì esenterà dal pagamento l'ingresso del
bambini fino a 14 anni. L'Amministrazione comunale ha preso possesso di tale struttura in una situazione di
completo degrado. Sulla strada del recupero delle strutture sportive ha fatto molto. Si è riusciti ad ottenere
l’integrazione oraria del personale ASU, in base ad una norma regionale, realizzando dei progetti aggiuntivi
a servizio della comunità (tra le altre cose, l'apertura del campetto nelle ore pomeridiane).
Il consigliere/assessore Siragusa, avuta facoltà di intervento, ringrazia il consigliere Fatta per la solidarietà.
Ha acquisito la delibera che disciplina le sedute della Giunta in videoconferenza. Su tale profilo ci sarà
modo di chiarirsi dopo. E’ dispiaciuto se il suo question time ha fatto arrabbiare qualcuno, non era nelle sue
intenzioni. Le strumentalizzazioni, da chiunque provengono, se vengono fatte davanti al bar, lì rimangono.
Il consigliere Fatta, ripresa la parola, finalmente, in linea con quanto sempre ha professato, prende atto che
anche l'Amministrazione comunale riconosce l'importanza delle strutture sportive funzionanti e aperte al
pubblico. Egli ha tale riguardo ha sempre avuto una linea coerente. In concreto potenziando la fruizione
delle strutture sportive si assolve ad una funzione sociale con dei momenti di aggregazione e condivisione
che prescindono dalla classe sociale di appartenenza, e che finiscono per costituire un momento di
crescita per tutti. Conclude ribadendo che su quanto detto dal consigliere Siragusa si è limitato a chiedere
all'Amministrazione chiarezza.
Il Presidente, accertato che nessun altro Consigliere chiede di intervenire, passa alla trattazione del punto
successivo all’ordine del giorno.
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La presente deliberazione si componedi n. 04 pagine e n. 0 allegati. Del che si è redatto il presente verbale letto, approvato e
sottoscritto.
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

Dott. Gaetano SIRAGUSA Dott.ssa Maria Grazia ANDOLLINA Dott. Salv. GAETANI LISEO

======================================================================================================

Copia del presente verbale di deliberazione è stata affissa all'Albo Pretorio on-line, come prescritto dall'art. 11della legge
regionale n.44/1991, il _____________________ al n.___________ del Reg. Pubbl., e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Dalla residenza municipale, ______________________

===========================================================================
 

Copia del presente verbale di deliberazione è stata defissa dall'Albo Pretorio on-line il
_______________________________,senzache siano state prodotte opposizioni.  

Dalla residenza municipale, _______________________
 
 

===========================================================================
Il presente verbale di deliberazione è stato pubblicato sul sito ufficiale del Comune ai sensi della legge regionale 28 giugno
2015, n. 11 in data ___________________
===========================================================================
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione, non soggetta a controllo preventivo di legittimità, è stata pubblicata nelle forme di
legge all’Albo Pretorio on-line:
[ ] senza riportare, nei primi 10 giorni dalla pubblicazione, denunce di vizi di legittimità, per cui la stessa è divenuta esecutiva
ai sensi dell’art. 12, comma 1, legge regionale n. 44/1991, in data ____________________
[ ] è stata dichiarata immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art. 12, comma 2, della legge regionale n. 44/1991.

Dalla residenza municipale, _______________________
 
 
 
 
=================================================================================================
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
 
N. _________ /2023 Reg. Pubbl.
Io sottoscritto Segretario generale, su conforme dichiarazione del messo, certifico che copia del presente verbale di
deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line per 15 giorni consecutivi a partire dal ______________________ e
sino al ________________________ e che, entro tale termine, non sono state prodotte opposizioni.

Dalla residenza municipale, _______________________
 
 
 
======================================================================================================

Il Responsabile della Pubblicazione
Angela Valeria GUCCIONE

Il Responsabile della Pubblicazione
Angela Valeria GUCCIONE

Il Segretario generale
Dott. Salv. GAETANI LISEO

Il Segretario generale
Dott. Salv. GAETANI LISEO
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